

限制人流有困难 防火防盗压力大 故宫2年内不免费

18日在上海举行的“全球博物馆高峰论坛”上,中国故宫博物院院长郑欣森明确表示:故宫博物院2年内不会免费开放。国内博物馆渐次向公众免费开放成为最近热议话题,然而故宫博物院不在免费之列。

郑欣森说,旅行社安排的故宫游很多,不能限制人流。院方采取扩大展馆的态度应对如潮人流。为了增加展馆面积,故宫今年将重启已经关闭了半个多世纪的武英殿,作为新的绘画馆。尘封许久的文华殿很快也将对观众开放,那里将陈列数以百万计瓷器精品。此外,为了整肃环境,故宫还关闭了馆内很多小卖部,包括遭遇争议的星巴克。故宫除了防盗,最大的问题是防火,这几年故宫频频维修,最多的时候有3000多名工人在里面施工,再加上游客多,压力不小。韩国崇礼门纵火案给人警醒,防火意识千万不能松。

免费,正在并且还将给中国的博物馆带来诸多问题,参观者的急剧增长,不文明的行为泛滥,都是严峻的挑战。18日,大英博物馆、卢浮宫博物馆、俄罗斯国立艾尔米塔什博物馆(冬宫)等著名博物馆的馆长和代表现身“全球博物馆高峰论坛”,为此支招。许多问题,他们也遇到过,并且已经解决。



卢浮宫的《维纳斯》雕像

河南博物院镇馆之宝“莲鹤方壶”

【问题一】不文明行为

卢浮宫提出“文明礼貌教育”

作为馆长代表的库卢,是卢浮宫的客流部主任。每天都有很多游客兴冲冲地来问她:“《蒙娜丽莎》在哪儿?”“《蒙娜丽莎》无疑是卢浮宫的镇馆之宝,该馆与之齐名的还有《维纳斯》雕像和《胜利女神》石雕。每年差不多有830万人次的观众冲着这三件绝世极品而来。对于滚滚而来的人潮,库卢总是保持微笑,但她不能忍受的是有人为《蒙娜丽莎》拍照。达·芬奇的《蒙娜丽莎》已经500多岁了,多年来专家一直为延长这幅油画的寿命而竭尽全力,可是偏偏有人要对它使用危害巨大的闪光灯。”库卢说,“这些不愉快有发生在观众之间,也有发生于观众和保安之间。”面对观众的不文明行为,库卢选择告诫保安要学会善意地劝解,“我们让保安多掌握外国文化。对于观众,我们不采取强制措施,而通过宣传,让他们觉得不能这么做。”

【编辑人语】观众是客人

今天,让人期待已久的河南博物院就要试免费了,所以我们特地编发了这样一组稿件。

现在,很多中国的博物馆很矛盾,一方面用免费来吸引观众,一方面看到观众汹涌而来,却如临大敌。免费是世界潮流,在面对观众时,西方博物馆馆长的表情,显然要比中国的博物馆领导舒展得多,因为他们已经想通了一个问题——博物馆归根到底是为民众服务的。

卢浮宫客流部主任库卢将“观众是客人”这一点融进了自己的潜意识,在发生不愉快事件时,她会首先教育保安,而对观众采取委婉的态度。事实上,只有想通了“谁为重”这个道理,才会对客流量剧增所带来的各种问题想方设法解决,而不是叫苦不迭。大英博物馆馆长麦克格瑞格倡导的“免费不减质”的理念,不正基于此吗?当然,我们每个观众也要争做个文明的客人,在自己欣赏到艺术品的同时,也把美好留给别人。

面对滚滚人潮如何保护文物提供优质服务? 世界顶级博物馆馆长来支招

【问题二】人满为患 纽约大都会博物馆发挥网络博物馆作用

在众博物馆因免费而承受强大压力的时候,故宫博物院院长郑欣森显得比较笃定,因为按照国家保护古建筑的规定,这家庞大的博物馆在2年内不会免费开放。但故宫却是观众最多的中国博物馆,去年游客就达930万人次,今年将突破1000万人次。“有人建议用门票涨价来控制人数,但这不是一个好办法。”郑欣森眼里最切实的办法是定量增加展馆面积,他的逻辑是面积大了,场面自然也就不那么拥挤了。

故宫增加展馆面积的计划让卢浮宫的库卢主任很羡慕,因为卢浮宫几乎没有可以重启的宫殿。于是他们计划在法国北部城市朗斯修建另一座卢浮宫,将藏品分流,从而起到分流观众的效果。而纽约大都会博物馆馆长蒙特贝罗提供的妙招是,发挥网上博物馆的作用,“我对文物的热爱,就是看那些彩色图册开始的。”

【问题三】“猫军团”入驻冬宫

你去冬宫博物馆不仅可以看到其300万件藏品中的精品,还能看到许多猫。这些猫就在观众脚下穿梭,和观众一起感受着艺术的魅力。冬宫博物馆馆长肖特洛夫斯基透露,冬宫存在着一支“猫军团”,这支世界上独一无二的军团很多年前是为了防止鼠灾而入驻的。“虽然现在老鼠少了,但我们仍然让猫存在,这已经成为了善待动物的

一种举动。”肖特洛夫斯基说。尽管大多数著名博物馆都拥有强大的摄像头监控设备,但遭窃事件时仍有耳闻。也许动物保安是最忠诚的。相对于冬宫的“猫军团”,故宫则有一支警犬队。郑欣森说,这支警犬队主要由德国黑贝犬组成,每天闭馆后专门搜查那些潜伏下来的别有用心的人。“我们有20多年没有发生盗窃事件了。”

【问题四】服务对象 大英博物馆体现文物和日常生活的联系

就在中国人对博物馆免费开放颇感欣喜的时候,大英博物馆已经免费开放了200多年。大英博物馆馆长麦克格瑞格每年考虑的不是如何对付500万人次的观众,而是考虑如何让700万件藏品更大可能与观众见面。

麦克格瑞格说,其实从1795年1月15日大英博物馆开馆那一天起,该馆就将自己的服务目标定位于国民的娱乐和教育,因此他们实行了免费。麦克格瑞格绞尽脑汁要让普通人对文物产生兴趣,他的方法是在展览中体现文

物和日常生活的联系。比如馆内展出的是中国古人使用的竹器以及以竹为题材的绘画,那么在馆外,他就命人种上竹子,营造一个奇妙的中国风景,“我想让观众知道,竹子至今还是中国人品格的一部分。”

博物馆到底应该为谁服务,这个问题争论了很多年。卢浮宫的库卢就坚决反对对民众采取限流措施,“客流对一家博物馆非常重要。我们关注的是,如何吸引扩展新游客的人数。”

本报综合报道

美容 女人街网站同步刊发 WWW.278.CC 广告服务热线: 66600700 13523593423

章飞一绝、祛斑、暗疮

章飞祛斑十五载!感谢有您,让章飞从一家小店发展成n家连锁;感谢有您,让章飞成为家喻户晓的知名品牌。盛大庆典,优惠多多,不容错过!

祛斑范围:雀斑、色素沉着、黄褐斑、蝴蝶斑、暗疮、粉刺、消黄黑堪称祛斑一绝,国内知名品牌。

南阳路店与大学路店已取消,请客户到以下三店购买产品!谨防假冒

祛斑终点站,不花冤枉钱;签定法律合同 网址: www.zhangfelyijue.com

获卫生部批准产品 荣获国内外五项金奖 获中国消费者协会“明明白白消费”荣誉

本产品为3.15诚信企业质量信誉产品!

人民路总店: 66219538 文化路店: 68226533 建设路店: 67938150

首乌黑发宝 纯天然十三味中药产品

一次白发变黑三个月持久黑发

“首乌黑发宝”是根据东方人的发质特点,采用国际先进生物养发科技并结合中医药方萃取秘方,选用地道中药何首乌、五贝子、黑芝麻、当归、人参、金樱子、天麻、雪莲、桑叶、黑豆、墨汉莲、金银花、银杏等纯天然十三味中药养发新品。不过敏、不致癌、不伤发、不染头皮、不褪色。“首乌黑发宝”只需两分钟即可迅速打开头发表皮,纯天然名贵中药精华提取液,直接渗入毛囊,迅速增强酪氨酸酶活性,使黑色素细胞快速吸收黑色素,白发瞬间变黑发!黑发的同时,及时补充毛囊所需优质蛋白、不饱和脂肪酸、钙等营养物质,令秀发持久滋润!不干燥!不发脆!永不掉色!

首乌黑发宝,效果迅速明显,只需5分钟洗出黑头发!

0371-67920029 (市内免费送货) 体验店:大石桥北桥头路西(脱发白发康复中心)

通通有 楼盘全搜索 广告服务热线: 63396000 67655128

低价出售

汝河路与伏牛路100%产权现房

- 户型: 2-1 76m²
- 交通路线: K52、58、79、83、102、103、K9、25
- 教育配套: 汝河路小学、伏牛路小学
- 周边环境: 紧邻世纪联华超市、儿童公园、省直三院
- 热购热线: 65030559
- 地址: 汝河路与伏牛路交叉口西南角

马寨社区

一期限量多层1000元/起!

89-141平方米现房发售,即买即住,臻品房源不容错过。

0371-67827123 / 67861211

咨询电话: 67827123 / 67861211

[项目地址] 东方路与光明路交叉口 [销售中心] 东方路与同兴街交叉口向北50米路西